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Réserve de la gendarmerie nationale - Pour une augmentation des crédits
Question écrite n° 11916

Texte de la question

M. Éric Pauget appelle l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la diminution des crédits
alloués à la réserve de la gendarmerie nationale pour l'année 2018. Les réservistes représentent pour la
gendarmerie, un vrai complément d'effectifs, formés et opérationnels sur de nombreuses missions. Leurs
qualités et connaissances sont reconnues par l'institution pour laquelle ils se dévouent avec efficacité. Ils sont
de véritables exemples pour celles et ceux qui souhaitent s'engager au service de la Nation et renforcent le lien
entre les forces de l'ordre et les citoyens. Il constate que les Alpes-Maritimes subissent également cette
diminution de crédits affectés à la réserve de la gendarmerie alors que ce département accueille pourtant,
durant la saison estivale, de nombreux touristes français et étrangers et organise des évènements culturels ou
sportifs d'envergure. Les citoyens attendant légitimement de l'État des mesures de sécurité renforcées,
notamment durant la saison estivale pour les départements touristiques. Il lui demande s'il envisage, dans le
cadre de la prochaine loi de finances 2019, d'augmenter les crédits affectés à la réserve de la gendarmerie
nationale.

Texte de la réponse

La réserve de la gendarmerie nationale constitue un levier essentiel pour renforcer la capacité opérationnelle
des unités territoriales. Eu égard aux atouts indéniables qu'elle présente pour le dispositif global de sécurité
intérieure (souplesse d'emploi, modularité et réactivité), le Gouvernement a engagé depuis 2015 les moyens
nécessaires à sa montée en puissance. En effet, ses effectifs ont été portés de 22 500 réservistes en 2015 à
près de 30 000 en 2018. Ce dispositif ayant démontré toute son efficacité, le projet de loi de finances pour 2019
garantit un engagement élevé de la réserve opérationnelle. En outre, la loi de finances initiale pour 2019 inclut
17 M€ de crédits destinés à financer le changement d'outil de solde des réservistes opérationnels. Cette mesure
garantira désormais le paiement mensuel des missions effectuées.
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